


9 ЕКОНОМІЧНА ЧАСТИНА
9.1 Розрахунок собівартості одиниці продукції
При проведенні економічного обґрунтування проектованого виробництва за базу порівняння приймаємо діюче на підприємстві ''Алвіго-КС'' виробництво каталізатору АПК-2.
Собівартість 1 т каталізатора АПК-2 дорівнює 688240 грн./т.
Ціна 1 т каталізатора АПК-2 рівна 894712 грн./т.
Проектна виробнича потужність 500 т/рік.

Чисельність працюючих становить 88 осіб, у тому числі чисельність основних робітників 74 особи.

Вартість основних виробничих фондів

Основні фонди даної установки розділені на дві групи:

перша група – будинки й спорудження;

друга група – робочі машини й устаткування.

Початкова вартість основних фондів становить:

першої групи – 15325400 грн.;

другої – 17373200 грн.

Дані із графіка ППР:

1 капітальний ремонт тривалістю – 5 діб.

1 поточний ремонт тривалістю – 8 діб.
Розрахунок собівартості проектованого алюмохромового каталізатора представимо у таблиці 9.1.

Таблиця 9.1

Розрахунок собівартості проектованого виробництва

	Найменування статті витрат
	Одиниця вимірювання
	Витрати на одиницю продукціі

	
	
	Кількість
	Ціна
	Сума

	Прямі матеріальні витрати 

Сировина і матеріали 

Носій

Хромовий ангідрид

Нітрат магнію

Разом:
	т

т

т

грн.
	0,952

0,333

0,066
	75000

32000

32000
	71400

10656

2112

84168

	Допоміжні матеріали

Бочки 60л

Вкладиші п/ет

Разом допоміжні матеріали:
	шт.

шт.

грн.
	20

20
	49,50

0,83
	990,00

16,60

1006,60

	Енерговитрати:

Вода оборотна 

Електроенергія
Разом енерговитрати:
	Т/М3
ТКвт/ч
грн.
	0,598

0,025

	138,66
211,15
	82,92

5,28
88,20

	Зарплата
	грн.
	
	
	2,05

	Відрахування на зарплату
	грн.
	
	
	0,78

	Загальновиробничі витрати (РУЭО)
	грн.
	
	
	4,32

	Амортизація устаткування
	грн.
	
	
	0,94

	Загальновиробничі витрати (цех.)
	грн.
	
	
	12,58

	Ам. основних засобів
	грн.
	
	
	0,73

	Повна собівартість:
	грн.
	
	
	85284,20


Приймаємо потужність проектованого виробництва (Q1) на рівні заданої річної виробничої потужності Q1 = Пр = 500 т/рік.

У зв’язку з впровадженням запропонованого технічного рішення змінюється вартість по статті «Сировина і матеріали», тому що з собівартості виключається вартість Pd.
По статтям «Енерговитрати», «Чисельність основних робітників», «Вартість виробничого устаткування», «Заробітна плата» та по іншим статтям калькуляції вартість не змінюється, тому що індекс потужності виробництва дорівнює 1.

Результати аналізу повної собівартості одиниці продукції проектованого виробництва приведені в таблиці 9.2.

Таблиця 9.2

Аналіз повної собівартості

	Найменування витрат
	Витрати на одиницю продукції в проектованому виробництві

	
	грн./т
	Питома вага в собівартості

	Прямі матеріальні витрати 

Сировина і матеріали 

Носій

Хромовий ангідрид

Нітрат магнію

Разом:
	71400

10656

2112

84168
	98,691

	Допоміжні матеріали

Бочки 60л

Вкладиші п/ет

Разом допоміжні матеріали:
	990,00

16,60

1006,60
	1,180

	Енерговитрати:

Вода оборотна 

Електроенергія
Разом енерговитрати:
	82,92

5,28
88,20
	0,103

	Зарплата

Відрахування на зарплату
Загальновиробничі витрати (РУЭО)
Амортизація устаткування

Загальновиробничі витрати (цех.)

Ам. основних засобів
Разом:
	2,05
0,78

4,32

0,94

12,58

0,73

21,40
	0,026

	Повна собівартість:
	85284,2
	100


Зміна повної собівартості одиниці продукції в проектованому виробництві складе:
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9.2 Розрахунок техніко-економічних показників
Розраховуємо й зводимо в таблицю для порівняння наступні показники проектованого і базового виробництв:

1. Річний випуск продукції в натуральних показниках:

· базовий варіант Q0 = 500 т/рік;

· проектоване виробництво Q1 = 500 т/рік.

Річний випуск продукції у вартісних (за відпускними цінами) показниках визначаємо по формулі:
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де: Q(т) – річний випуск продукції в натуральних показниках;

Ц – оптова ціна підприємства на даний вид продукції, грн./т; ціна на каталізатор АПК-2 становить 1536000 грн./т, на проектований каталізатор складе 110869,5 грн./т.
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2. Загальна вартість основних фондів визначається по формулі:
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де Ф0 – основні фонди, грн.;

Sуст. – вартість машин і устаткування, грн.;

Sсп. – вартість будівель і споруджень, грн.

· по базовому варіанту:
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· по проектованому виробництву:
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3. Чисельність основних робітників:
 - по базовому варіанту – N0 = 74 особи;
- по проектованому виробництву – N1 = 74 осіб.

4. Продуктивність праці основних робітників визначається по формулі:
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де ПП – продуктивність праці;

Qр – річний випуск продукції, т;

N – чисельність робітників, осіб.
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5. Фондовіддача розраховується по формулі:
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де: f – фондовіддача, грн./грн.;

Qр – річний обсяг виробництва продукції, грн.;

Ф0 – вартість основних фондів, грн.

 - по базовому варіанту: 


[image: image12.wmf]015

,

0

32698600

500000

0

=

=

f

 грн./грн.;

 - по проектованому виробництву:
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6. Повна собівартість одиниці продукції:

 - по базовому варіанту С0 = 688240 грн./т;

 - по проектованому виробництву С1 = 85284,20 грн./т.

7. Прибуток на одиницю продукції розраховується по формулі:
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де: П – прибуток на одиницю продукції;
Ц – оптова ціна одиниці продукції;

С – повна собівартість одиниці продукції.

 - по базовому варіанту:
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· по проектованому виробництву:
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8. Річний прибуток від реалізації продукції:
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де: Пр – сума прибутку за рік, грн.

· по базовому варіанту:
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 - по проектованому виробництву:
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9. Рентабельність витрат на виробництво продукції визначається по формулі:
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· по базовому варіанту:
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 - по проектованому варіанту:
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10. Річний економічний ефект від зниження собівартості для проектованого виробництва розрахуємо по формулі:
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де Ер – річний економічний ефект, грн.;

ΔС – зниження повної собівартості одиниці продукції в проектованому виробництві по всіх статтях калькуляції, грн.; 
ΔС = 602955,80 грн.;
Qр – річний обсяг виробництва продукції, т.
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11. Термін, впродовж якого окупаються капітальні вкладення, розраховується по формулі:
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Розрахунок показників зводимо в таблицю 9.3.
Таблиця 9.3

Основні техніко – економічні показники
	Показники
	Од. вимірювання
	Базовий варіант
	Проектоване виробництво
	Зміна показника, %

	1
	2
	3
	4
	5

	1. Річний випуск продукції:
	
	
	
	

	- у натуральних одиницях
	т
	500
	500
	

	- вартісному вираженні
	грн.
	447356000
	55434750
	- 87,61

	2. Загальна вартість основних виробничих фондів, у т.ч.
	грн.
	32698600
	32698600
	

	- будинки і спорудження
	грн.
	15325400
	15325400
	

	- машини й устаткування
	грн.
	17373200
	17373200
	

	3. Чисельність основних робітників
	осіб
	74
	74
	

	4. Продуктивність праці
	т/особу
	6,76
	6,76
	

	5. Фондовіддача
	грн./грн.
	0,015
	0,015
	

	6. Повна вартість одиниці продукції
	грн.
	688240
	85284,20
	- 87,61

	7. Прибуток на одиницю продукції
	грн.
	206472
	25585,3
	- 87,61


Продовження таблиці 9.3
	1
	2
	3
	4
	5

	8. Річний прибуток від реалізації товарної продукції
	тис. грн.
	103236
	12792,65
	-87,61

	9. Рентабельність витрат на виробництво продукції
	%
	15,00
	30,00
	+100

	10. Річний економічний ефект від зниження собівартості продукції
	тис. грн.
	
	301477,9
	

	11. Термін, впродовж якого окупаються капітальні вкладення
	років
	
	0,11
	


Аналізуя одержані дані, можна зробити висновок, що запропоноване технологічне рішення з економічної точки зору є доцільним, при впровадженні якого повна вартість одиниці продукції зменшується на 87,61%; прибуток на одиницю продукції та річний прибуток від реалізації товарної продукції зменшуються на 87,61%, але рентабельність витрат збільшується на 100%, загальний технолого-економічний ефект складе 301477,9 тис. грн./рік. Капітальні вкладення окупляться впродовж 0,11 року.
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